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NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ockstadt 
Sitzungsnummer OB Ock/006/16-21 

Sitzungsdatum Donnerstag, den 27.04.2017 

Sitzungsbeginn 20:04 Uhr 

Sitzungsende 21:17 Uhr 

Ort 
Ehemailge Verwaltungsaußenstelle Ockstadt, Bachgasse 30, 61169 
Friedberg (Hessen) 61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Vorsitzender 

Herr Günther Winfried Weil  
 

Mitglieder 

Herr Christina Bohl  
Herr Benjamin Grimmel entschuldigt 
Frau Stefanie Kipp  
Herr Dr. Jochen Meier  
Herr Dr. Reinhold Merbs entschuldigt 
Frau Gisela Rasper entschuldigt 
Herr Werner Schaupp  
Herr Thomas Winter  
 

Schriftführer 

Herr Florian Vornlocher  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Stadtrat Markus Alexander Fenske  
 
 
 
Ortsvorsteher Weil eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Ortsbeirates fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß. Einwände gegen die Tagesordnung 
ergehen nicht. 
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Tagesordnung: 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 26.01.2017  

2   Bericht des Ortsvorstehers  

2.1   
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: 1200 Jahre Ockstadt  

2.2   
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: Probleme wegen Pflanzenschutzmittel  

2.3   
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: Vandalismus  

2.4   
Bericht des Ortsvorstehers, 
hier: Quellwasserschwimmbad Ockstadt  

3   Verschiedenes  

3.1   
Verschiedenes; 
hier: Seniorenausflug der Stadt Friedberg  

3.2   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt - Baugebiet "Hollerfeldchen"  

3.3   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt - Baugebiet "Gänsegärten"  

3.4   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt - Ortsgerechter Ausbau der 
        Ortsdurchfahrt Ockstadt  

3.5   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Zu hohe Tannen am Sportplatz  

3.6   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Ausfahrt Schloßstraße in die Friedberger Straße  

3.7   
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Straßennamenvergabe "Friedberger Straße"  

4   Beantwortung von mündlichen Anfragen  

 
 

TOP DS-Nr. Titel 
1.  Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 26.01.2017 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsbeirat Ockstadt genehmigt die Niederschrift über die 5. Sitzung vom 26.01.2017. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 

2.  Bericht des Ortsvorstehers 
 

2.1.  
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: 1200 Jahre Ockstadt 

 

 Zum Auftakt im Jubiläumsjahr wurde in Ockstadt eine Tafel enthüllt. Diese Veranstaltung wur-
de sehr gut angenommen. 

 Ebenfalls wird die Sonnenaufgangswanderung am 07.05.2017 um 05:00 Uhr stattfinden. 

 Kirschblütenwandung 2017 mit dem Motto „Ganz in Weiß“ wurde mit rund 2.000 Besuchern 
sehr gut angenommen.  

 Weitere Termine zur 1200 Jahre Ockstadt werden anhand eines verteilten Flyers vorgetragen 
und erläutert. (siehe Anlage) 

 Ebenfalls im Jubiläumsjahr 12 hundert Jahre Ockstadt feiert die Kindertagesstätte St. Jakobus 
Ihr 125 jähriges Bestehen. 



 

Seite 3 / 5 

 

2.2.  
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: Probleme wegen Pflanzenschutzmittel 

 
Ortsvorsteher Weil teilt mit, dass das Pflanzenschutzmittel „Exirel“ verwendet werden darf. Hierzu 
wurde eine erneute Zulassung über einen geringen Zeitraum erlassen. Auch die Pflanzenschutzmittel 
Mospilan und Spintor wurden über eine Notfallzulassung genehmigt. Der Ortsbeirat fordert, dass die 
heimischen Bundestagsabgeordneten sich mit dem Thema in enger Kooperation mit den Fachverbän-
den und dem Bundesamt für Verbraucherschutz und Lebensmitteltechnik (BVL) Abteilung Pflanzen-
schutzmittel befassen und darüber hinaus eine langfristige und nachhaltige Lösung herbeiführen. 
 
 

2.3.  
Bericht des Ortsvorstehers; 
hier: Vandalismus 

 
Ortsvorsteher Weil teilt dem Ortsbeirat mit, dass es erneut Vandalismus (Scheibe eingeschlagen) an 
der Sporthalle gegeben hat. Er selbst habe die Schäden mit seinem Handy fotografiert und zeigt sie in 
die Runde. Ortsbeiratsmitglied Winter berichtet über Ruhestörungen sowie dauerhaften Aufenthalt an 
der Sporthalle. Bei weiteren Vorfällen wird er die Polizei verständigen. 
Stadtrat Fenske und Ortsvorsteher Weil arbeiten an einer Problemlösung. Ebenfalls sollten aufgrund 
der häufig stattfindenden Vorfälle Gespräche mit der Polizei geführt werden, um zu erreichen, dass 
Streifenwagen verschiedene Treffpunkte im Ort kontrolliert werden. 
 
 

2.4.  
Bericht des Ortsvorstehers, 
hier: Quellwasserschwimmbad Ockstadt 

 
Ortsvorsteher Weil berichtet über ein Schreiben vom Wetteraukreis, weil bei Quellwasseruntersu-
chungen in der Pfingstbrunnenquelle Coliforme Bakterien festgestellt wurden. 
Stadtrat Fenske schlägt vor, dass Gespräch mit den Stadtwerken zu suchen. Diese müssen ihr Was-
ser auch reinigen, damit könnte man eine gewisse Verbindung zum Problem schaffen. 
Der Ortsbeirat einigt sich darauf, dass erstmal abgewartet wird und dann ein erneuter Sachstand an-
gefordert wird. 
 
 

3.  Verschiedenes 
 

3.1.  
Verschiedenes; 
hier: Seniorenausflug der Stadt Friedberg 

 
Ortsvorsteher Weil verteilt einen Flyer des Seniorenausfluges 2017 der Stadt Friedberg an die Mitglie-
der. Dieser wird nach Eltville am Rhein gehen. 
 
 

3.2.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt -  
         Baugebiet "Hollerfeldchen" 

 
Ortsvorsteher Weil fragt nach einem Sachstandsbericht zum Umlegungsverfahren und zu den Er-
schließungsmaßnahmen im Baugebiet „Hollerfeldchen“. Stadtrat Fenske wird die Anfrage in der 
nächsten Ortsbeiratssitzung mündlich beantworten. 
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3.3.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt - 
         Baugebiet "Gänsegärten" 

 
Ortsvorsteher Weil fragt nach dem Sachstandsbericht zum Straßenendausbau im Baugebiet  
„Gänsgärten“. Stadtrat Fenske wird die Anfrage in der nächsten Ortsbeiratssitzung mündlich  
beantworten. 
 
 

3.4.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage der CDU im Ortsbeirat Ockstadt - 
         Ortsgerechter Ausbau der Ortsdurchfahrt Ockstadt 

 
Ortsvorsteher Weil fragt an, in welchem Status sich das Interessenbekundungsverfahren über die 
Vergabe der Planleistungen befindet. Darüber hinaus wird angefragt, ob es eine konkrete Projektbe-
schreibung gibt.  
Der Ortsbeirat befürwortet, dass es im ersten Schritt eine Bürgerversammlung geben soll. Des Weite-
ren muss geklärt werden, ob eine grundhafte Erneuerung oder eine gesamte Sanierung der Straße 
erfolgen soll. Stadtrat Fenske wird die Anfrage in der nächsten Ortsbeiratssitzung mündlich beantwor-
ten. 
 
 

3.5.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Zu hohe Tannen am Sportplatz 

 
Aus den Reihen der Ortsbeiratsmitglieder wird mitgeteilt, dass sich in der Nähe des Sportplatzes zu 
hohe Tannen befinden, die bei einem Sturm umfallen und Häuser beschädigen könnten. 
Ortsvorsteher Weil weist darauf hin, dass vor kurzer Zeit hier ein Gutachter vor Ort war und die Bäume 
kontrolliert hat. Hierbei wurden keinerlei Mängel festgestellt. 
 
 

3.6.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Ausfahrt Schloßstraße in die Friedberger Straße 

 
Ortsbeiratsmitglied Dr. Meier berichtet, dass seiner Meinung nach bei der Ausfahrt Schlossstraße in 
die Friedberger Straße die Sichtverhältnisse schwierig sind. Aufgrund einer vor geraumer Zeit errichte-
ten Cambionenwand ist hier die Einsicht in die Friedberger Straße problematisch. Ortsbeiratsmitglied 
Dr. Meier fragt Herrn Stadtrat Fenske, ob es hierfür einen Bauantrag gibt? 
 
Stadtrat Fenkse wird dies durch die Straßenverkehrsbehörde und Stadtbauamt prüfen lassen und in 
der nächsten Sitzung berichten. 
 
Mail vom 02.05.2017 / Herr Kabisch 
„Aus straßenverkehrsbehördlicher Sicht müssen keine Maßnahmen getroffen werden, die Ausfahrt ist 
weder als gefährlich noch sind die Sichtverhältnisse als schwierig anzusehen.“ 
 
 

3.7.  
Verschiedenes; 
hier: Anfrage - Straßennamenvergabe "Friedberger Straße" 

 
Einige Ortsbeiratsmitglieder geben den Hinweis, dass der Straßenname „Friedberger Straße“ nicht nur 
für die ehemalige K12 mehrfach in den anliegenden Seitenstraßen vergeben wurde. Hier gab es in der 
Vergangenheit vermehrt Irritationen beim Rettungsdienst sowie anderen Institutionen. Stadtrat Fenkse 
wird sich um das Problem kümmern und dem Bauamt dies mitteilen. 
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4.  Beantwortung von mündlichen Anfragen 

 
Stadtrat Fenske hat keine mündlichen Anfragen der letzten Ortsbeiratssitzung zu beantworten. 
 
Ortsvorsteher Weil beendet die Sitzung um 21:17 Uhr und wünscht allen Mitgliedern einen schönen 
Abend. 
 
 
 
 
 
 

Gez.: Günther Winfried Weil    Gez.: Florian Vornlocher 
(Vorsitzender)                                        (Schriftführer) 
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